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minden kritika pártbontási 

A nézetekre, a véleményekre, az obhjek- 
tiv kritikára éppen az egészséges párt- 

élet érdekében van szükség. A pártve- 

zetőségi tagok sem csalhatatlanok és 

őse 

mMesterségesen 
ütik a hangulatot és izgatják a kedé- 

lyeket azon erőshangu kritika kapcsán, 

melyben az egyik erdélyi lap a Ma- 

gyar Párt bánsági tagozatának elnö 

két bankfőnöki müködésével kapcsolat- 

ban részesitette. Volt alkalmunk erről 
az ügyről megirni véleményünket és 

bizonyára meg fogja találni a megol 

dás alkalmas módját a pártelnök és a 

párt vezetősége is. Ezzel kapcsolatban 

azonban olyan riasztó hireket terjesz- 

teni, hogy a párt belső békéje forog 

kockán és a személyi kérdésen veresé- 

get szenvedhet a magyarság ügye, leg- 

alább is elhamarkodott állitás. Tén 

vonta az Ee szóba is kerül- 

a nek maja az érdélyi lap cikkei, ez még 

nem arra. hogy válságról, különö- 

sen pediz , a Magyar Párt válságáról 

terjesszenek rémhireket egyes vesz- 
madarak. Elsősorban is le kell szögez- 

nünk, hogy aki a közélet forumán sze- 

repel. az kiteszi magát a kritikának. 
áÁllania is kell. mert ha minden kriti- 

kát érzékenykedéssel akarnának eleve 
lehetetlenné tenni; akkor ez egészséz- 

telen diktaturához vezetne és megaka- 

dályozna minden véleménynyilvána- 
hogy lást. És azt se mondja senki, 

nálunk a Bánságban még soha nen 

fordult elő, hogy valakit a pártérda 

kek áruléjának bélyegeztek volna csak 

azért, mert különvéleménye volt egy 

ügyről. Ha ugy alakultak a viszonyot, 

hogy a legnagyobbfoku jóhiszemüség 

feltételezése mellett is egy bankfiók 

alapitása a tervezett Magyar Bankal 

való összetévesztésre adott alkalmai a 

személyi szerepvállalás miatt és ez a 

gyakorlatban visszásságot kelt, amely- 

nek a párt látná kárát, ugy ezt a sze- 

mélyi okot eliminálni kell Ez bizo- 
nyára még is fog történni és korai lesz 

mindazok öröme, akik a kákán is cso- 

mét keresnek és ehhez a csomohoz 

messzemenő következtetéseket füznek. 

A párt egysége szilárd, a párt egysée 

dominál minden érdek fölött és a pár' 

egysére- lesz. irányadó. akkoraisha-ez 

i mélyi áldoznt 

nyira kötelesség a felelősségérzet. me 

s kiadóbívatals Timisoara- 

entgyörgytéer a. Teleten este s 

úárálg 2-s2, azontul 10 vagy 2-42. Előfizetési 

rak kültöldön: havonkint 110 Lel, 

o el télevre 8600 lel 6s egesz évre 

Kisérlet. 

lyet mindén tarnak önmazával szemel i 

A Defra r elrendelte y 

nak, hogy a raktáron levő összes 

cipőkből karácsonyig a vásárlóknak 
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negyed- 

Dr 

zetes tévedés folytán az a tévhit ter- 

FELELős sSzZERKESZTŐ: 

VU CHETICH ENDRE 

TIMISOARA, 1920 DECEMBER 11,, 
tagyaolsezsöeolasamagyaettooroso zogege as a 

Bn éreznie kell Ebben az esetben tu- 
ajdonképpen nem is a pártról van szó, 

hanem egy bankfiókról, melyről vég- 

jedt el, hogy a Magyar Bank. Ezt a 

A szászol 

SZERDA 

tévedést korrigálni nem nehéz, mert 

hiszen a Magyar Bank nem alakult 

meg és a pártéletnek, a pártegységnek 

még akkor sem szabadna szenvednie, 

ha történetesen a meg sem levő Ma- 

Előtizetésil árak Temesvárott és vi 
kézbesltéssel: havonkint s0 Lel, ne 
évre 240 Lel, 

00 Lel. Köztisztviselők és állami nyugdia- 
sok részére: havonkint 60 Lel, negyedéve 
180 Lel, télévre s850 Lel, egész évre 700 Le 

félévre 450 Lel, egész év 

ÁRA a4 LEIl, BUKARESTBEN s LEI 

gyar Bankról lenne SZzó. 

helyzet, ennyi az igazság és akik ennél 

többet akarnak az köztudatba vinni, 

rosszakaratu akarnokok, vagy hütles 

sáfárai nemzeti ügyünknek. 

EÉz a való 

bizalmatlanok 
kormánnyal szemben 

Bukarest, december 10. 

A kamara tegnap délután ülést tar- 

tott, amely főként a két nap előtt le- 

folyt tanárkongresszussal foglalkozott 

és ezenkivül feltünést keltett J o rg a 
tanár beszéde. 

Hanes kimagyarázta a tanerők 

kongresszusán elhangzott szavait, mert 

beszéde tévesen került a köztudatba. 
Meséllaritani kivánja azonban, hogy 

alőző kormányok kétszinü politikát 

folytattak a tanerőkkel szemben. 

A ijelénlegi kormány sem teljesi- 

tétte a tanárok jogos és a fizetésük 

rendezésére irányuló kérelmet. Erre 

a célra 200 millió kell. 

B u te a nyutiltakozik azok elen a 

fenyegetések ellen, amelyek a tanárok 

kongresszusán elhangzottak. Szerinte 

a tanárok magatartása hazafiatlan és 

az akeió mögött a Hberálisokat kell 

keresni, akik igy akarják megne- 

heziteni a kormány helyzetét. 
Ezután Ma dg e aru miniszter 

szólott a tanárok ügyéhez. A tanerők 

helyzetét - ugymond - nagyon jól 

ismerem, hiszen én is tanár vagyok. 
Amit a tanárok követelnek az jogos. 
Madgearu kifejtette, hogy a tanárok 

üéyének részben gazdasági, 

politikai arculatja van. 
kérdést ő megértette, 

mert sikerült a különböző minisz- 
teriumok kölftségvetéséből a tan- 
zzemélyzet fizetésrendezésére 106 

millió leit lecsipnii 

részben 

A gazdasági 

Politikai szempontból nézve a tan- 

személyzet ügyét = folytatta beszédét 

meg, hogy 

amely egyen- 

értékü az uszitással, egy egyetem: ta- 

nár álljon. 

= nem engedhető 

sztrájkmozgalom élén, 

Jorg a: Nevezze meg, ki az e tan An? 

Madgéaru: Homorudeseu buka- 

resti egyetemi tanár, ő készitette elő 

A tanszemélyzetet a sztrájkgondol íra. 

MWadgearu végül azzal fejezte be 

szavait hogy egy, ilyen sulyos kér- 

dést mint a tanszemélyzet követe. 

Teta teljesitése nem Tehet má- 

éegy 

litikai nevelés fontossá gáról 

hesszarábiai eképviselő aki megálla- 

Madgearu miniszter ezután beter- 

jesztette az 1930. évi költségvetés- 

ről szoló javaslatot, amelynek vég- 

összege 37 milliárd 750 millió lei. 

Napirenden a felirati javaslat vitá- 

ja szerepelt és az első felszólaló For- 

ga tanár volt. Kifejtetteg hogy azok 

a hirek, mintha ő ellensége lenne a 

parlamentarizmusnak, nem felelnek 

meg a valóságnak: 

A palamentarizmust csak forrada 

lom utján lehet megszüntetni, ő 

pedig elitéli a forradalmat. 

Ez azonban nem jelenti azt, hogy meg 

van elégedve a jelenlegi politikai rené- 

szerrel. 

Jorga ezután hosszasan pestélt a po- 

és ezzel 

kapcsolatban kifejtette. hogy uj vá- 

lasztási törvényre van szükség, amely 

kerületi rendszert tenné magáévá. 

Élénk érdeklődés kisérte Jorga sza 

vait amikor , miktatnra, kérdését. tet 

te szóvá 

Megállapitom - folytatta - khogy 

egyes országokban a diktatura be- 

vált. Azonban a román népnek nin- 

csen szüksége a diktaturára. 

Két intezmény, a nadsereg és az iskot 

la, fekszik a sziven. Nem szeretné ad- 

dig szemét lehunyni, amig nem tudja a 

hadsereget olyan erősnek. hogy bár- 

milyen az országot ért támadással 

szembeszálljon. 

Jorga a továbbiakban az orosz 

vészedelmet tette szóvá és felvetette 
a kérdést, hogy egy esetleges orosz 

támadás esetén milyen sikerrel ve- 

szi fel a hadsereg a küzdelmet. 
Maniu miniszterelnök nyomban 

válaszol Jorga kérdésére és kifejtette, 

a hadsereg elég erős, hogy bármilyen 

és bárhonnan érkező támadást vissza- 
verjen. 

Jorga azzal fejezte be beszédét, bozy 
a feliratijavaslatot megszavazzás A 
ház zajosatapsban részesitette a rek- 

tort. 

A következő szónok Jacobescu 

pitja, hogy besszarábia békés népét 

nem isméerik eléggé az országban, Besz- - 

szat ábia lakosása azt követeli. hozv 

A kormány legelső 

józselváros, 

Kossuth-tér 2, Belváros, Mercy-u. 10 és Rezső-utca 

engedményt adjanak. Frissen érkezett 

hő- és sárcipők szenzációs olcsóő árom 

kerülnek eladásra 240 leitől felfelé 

szavazzák meg a Kisebbségi tör. 

vényt és szüntessék meg azokon a 
helyeken, ahol még fennáll az os- 
tromállapotot. 

Az elnök felolvasta a olemeneg 

családtól érkezett levelet, majd Din- 

dler szász képviselő mondott nagysza- 

básu beszédet. 

Bin,d er. elsősorban, uegállapi- 

totta, hogy a kisebbségeket fájdalom- 

mal töltötte el az a tény, hogy atrón- 

beszéd a kisebbségekről emlitést sem 

tett. 

De nagy csalódás érte a kisebbeé- 

geket a nemzeti parasztpárti Kkor- 
mányban, amely eddig semmit nem 

tett a kisebbségek érdekében 

Binder a továbbiakban hosszan fog- 

lalkozik az iskolakérdéssel és megál- 
lapitja, hogy ezen a téren érte a ki- 
sebbségeket a legtöbb sérelem Még 
mindig érvényben van Angh e 
leseu Kisebbségirtó iskolatorv nye. 

A magyar éra alatt = ugymond - 

az iskoláink sokkal jobb helyzet- 
ben voltak, mint most. ! 

A Kisajátítás az iskoláink anyagi 
fentartásának lehetőségét huzta ki a 

lábunk alól, jelentette ki Binder. 

Eötelessége, 

Kifejtette. hogy az egységesitést el- 
jesen fej nélkül hajtották végre. z 
egységesités rendszerint abból ál tt. 
hogy a lelres os 
regáti törvényeket egyszerüen ki- 

terjesztették a csatolt területekre 

avélkül, Hogy Erdély fejlettebb 

szenyait és törvényeit et 

vették volna. 

A' csátolt tarületeken : a ágshlond 

fó kéösvenyek vannak és azokat b
 

méltatták Felhivja Juniani mtl 

ter figyelméterre a visszás helyzetre. 
k pizelmatlanok a kormány 

n és egélt pártja nevében 

Kossuth Lajos utca 3 Gyárváros, 



2. oldal 

Véleményeltérés támadt a járásbirák lak- 
bérkülönbözete tárgyában a táblai tanács 

tagjai g 
Temesvár, december 10. 

A temesvári igazságügyi hatóságo- 

kat hosszabb ideje foglalkoztatja a 

temesmegyei és temesvári járásbirák 

prere, amelyet Temesmegye prefekturá- 

ja, illetve Temesvár városa ellen in- 

ditottak. A birák a törvény alapján 
azt kérték, hogy megye, valamint a 

város egészitse ki lakbérüket arra az 

összegre, amelyet ténylegesen fizetnek, 

vagy pedig adjon nekik természetbeni 

lakást. A megye és a város ezt a ké- 

relmet nem teljesitette, mire perre ke- 

rült a sor. A temesvári törvényszék 

egyik tanácsa helytadott a kérelem- 

nek, másik tanácsa viszont elutasitó 

álláspontra helyezkedett és kimondot- 

ta, hogy azok a birák, akik a járás- 

Gyilkosság 

között 
biróságnál müködnek, nem juthatnak 

előnyösebb helyzetbe a többi birónál. 

A perek egyik része felebbezés folytán 

a temesvári tábla második számu ta- 

nácsa elé került, amely megsemmisi- 

tette a birákra nézve előnyös törvény- 

széki itéletet és kimondotta, hogy a 

peresitett összeget nem követelhetik. 

A mult héten viszont a tábla első szá- 

mu tanacsa tárgyalt ugyancsak ha- 

sonló felebbezést és az itélet kihirde- 

tését tegnapra halasztották. Tegnap 

közölte Marta Sándor dr. táblai 

főelnök, hogy ebben a kérdésben a táb- 

véleményeltérésben lai tanács tagjai 

veltak és ezért az ügyet ötös kiegészi- 

tett tanács tárgyalja ujból és a tár- 

gyalást december 17-én tartják meg. 

Agyonlőótte a korcsmárost, 

anyagi megrontftóját látta benne 

Temesvár, december 10. 

EzZ év január kilencedikén véres ese 

mény zavarta meg Zsidovin bán- 

sági község békéjét. Min gea Achim 

husz éves zsidovini legény vadászfegy- 

verével a korcsmában agyonlőtte Cio- 

cea János ottani vendéglőst és a vé. 

res tett elkövetése után önként jelent- 

kezett a csendőrségen. Mingea Achim 

az első pillanattól kezdve azt hangoz 

tatta, hogy tragikus szerencsétlenség 

történt és szó sem volt gyilkosságról. 

Az oravicai ügyészség azonban 

Mingeát szándékos emberöléssel 

vádolta meg és néhány hónap előtt 

nagy érdeklődés között folyt le a 

főtárgyalás. 

Mingea ugy adta 

hogy a fegyver azért volt nála, mert 

Sechein János zsidovini lakos kérel- 

mére egy veszett kutyát akart agyon- 

elő a tényállást, 

lőni. Estefelé betért a korcsmába és 

meglehetősen ittas állapotban volt 

már, amikor tréfálkozva azt mondotta 

Uturas Juliska kiszolgálónőnek: 

- No Julis, most agyonlőlek! 

Erre a kijelentésre odament hozzá 

maga Uturas, aki igy szólt: 

- Ugyan ne csinálj rossz tréfát! 

és a fegyver ravaszát lefogta. Ebben 

a pillanatban a rézsutos helyzetben 

levő fegyver elsült és sziven találta a 

három lépésre álló Ciocea János ven- 

glőst. Az ügyészség viszont a válat déglőst. 

arra a rossz viszonyra alapozta amely 
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Nagy választék: 
Ebédlő-szőnyegekben és 

futókban, linoleum- és gummiárukban, 

függönyök, lábtörlők, hó- és sárcipőkben 

HAAS LIBOT 
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Remek ujdonságok érkeztek tiszta selyem és félselyem 

zsebkendőkben 
Pazar választék, rendkivül olcsó árak. Pyjamák. Olthonkák. 

nyakkendők. caschnék, 

a Ciocea és Mingea család 

fennállott. 

A vádirat szerint ugyanis Mingea 

azt hitte, 

tette anyagilag tönkre és igy akarct 

hogy az apját Ciocea 

bosszut állani. 

Zsidovin 

község lakosságának a fele és a tanuk 

A főtárgyalásra felvonult 

nagy része kedvező vallomást tett a 

vádlott mellett. Az oravicai törvény- 

szék azonban beigazoltnak látta a 

és az enyhitő körül- 

ményekre, a vádlott ittasságára és 

fiatal korára való tekintettel hat évi 

fegyházra itélte. 

szándékosságot 

Felebbezés folytán az ügy a temes- 

vári itélőtábla elé került, 

mult héten tárgyalta már egyszer az 

ügyet, akkor azonban még hiányzott 

a bünjelként lefoglalt vadászfegyver 

és ezért tegnap folytatta a főtárgya- 

lást. Dumitrescu Emil táblai fő- 

ügyész személyesen képviselte a vaádat 

amely a 

és rámutatott arra, hogy Mingea 

Achim előzőleg készült a gyilkosság- 

ra és ezért a büntetésnek a makszi- 

Üti, veri, 

1928. december 11 

Selymeket 
Budapesten 
legolcsóbban 
vásárolhat 

Lajosnál 
Szervita-tér 4. szám 

Korcsmábarn 
meri családja 

között mumra való felemelését kérte. Ezz1 

szemben Miclea Romulusz dr. védő 

a tényállás ismertetése után cáfolta a 

vád álláspontját, majd Fehér An- 

tal védőnek adta át a szót. Fehér An- 

tal kifejtette, 

ról szó sem lehet, 

hogy előzetes szándék- 

mert az ittas em- 

bernél a cselekvő és elhatározási sza- 

badság korlátolt szokott lenni. Ettől 

eltekintve hangsulyozta még, hogy 

csupán tragikus szerencsétlenségről 

lehet szó, amiért is kérte hogy az cs- 

tet gondatlanságból okozott emberölés- 

nek minősitse a tábla. Ezt az érvelését 

fejtegetéssel támasztotta 

kozás után 

alapos jogi 

alá. A tábla hosszas tanácsi 

megváltoztatta a törvényszék itéletét, 

Mingeát emberölésben mondotta i 

tett 

elkövetésekor nem látta fenforog- 

bünösnek, a szándékosságot , 

ni és ezért csupán négy évi fegy- 

házra itélte. 

A vádlott tudomásul vette az itéletet. 

azonban a védők 

kitartása mellett a legfelső semmiő- 

székhez folyamodtak. 

m 

pofozza alantasait a zsom- 

bolyai vasuti forgalmi tiszt 
Temesvár, december 10. 

Az állami szolgálatok egyes ágaza- 

tainál, de leginkább a vasutnál, még 

mindig vannak tisztviselők, 

akik azt hiszik magukról, 

alájuk rendelt személyzet életének és 

halálának korlátlan urai. Ezek meg 

vannak móla győződve, hogy alanta- 

saikat üthetik-verhetik és azoknak ezt 

mind szótlanul kell Ilyen 

mentalitást hozott magával Zsombo- 

lyára Sele Illés forgalmi tiszt, ami- 

kor erre a határmenti nagy állomásra 

kinevezték. A vasuti altiszteket, szol- 

kalauzokat ugy akar- 

olyan 

hogy az 

eltürni. 

gákat, fékezőket, ! 

ja mendben tartani, hogy a 

lyebb ügyből kifolyólag tettleg bán- 

talmazza őket. Már nem egy esete 

volt, amikor a méltatlan bánásmód- 

legcseké- 

l ban részesitett vasutas fel is jelentet 

te. Azonban a feljelentéssel a pana- 

szos nem sokra mert, mert Stefa- 

nescu zsombolyai állomásfőnök nem 

igen vett magának annyi fáradtságot, 

hogy a dolgot elfogulatlanul megvizs- 

gálja. Egyszerüen Sele Illésnek adott 

igazat és a testi verés által megszé- 

gyenitett vasutas mehetett a dolgára. 

Sele Illésnek most ujabb esete akadt. 

Ezuttal Ghilezan János kocsiren- 

rendező vivta ki legmagasabb elége- 

detlenségét. Sele Illés most is rövid 

utját választotta a dolog elintézésének. 

Nem vonta kérdőre Ghilezant. nem 

kérdezte meg, hogy mit miért csinált, 

vagy nem csinált, hanem minden szó 

nélkül többször arculütötte a bámuló 

Ghilezan Jánost, aki hirtelenében nem 

jogi álláspontjuk 

is tudta, hogy a megfenyitésre mivel : 

Csakhogy Ghilezan nem 

hagyta annyiban a dolgot. Azonnal 

Stefanescu állomásfőnökhöz sietett é- 

panaszt tett. Stefanescu főnök megint 

a régi módszer szerint Selének igye 

szolgált rá. 

kezett igazat adni és a dolgot egysze- 

elintézettnek tekinteni. 

ragaszkodott hozzá. 

rüen 

Ghilezan János 

hogy az esetről jegyzőkönyvet vegye- 

nek föl. A jegyzőkönyvet végül fel is 

vették és Ghilezan maga ellenőrizt e 

hogy vallomását szószerint veszik-e 

Azonban 

bele. A jegyzőkönyv már Temesvárott 

van a kerületi vasutigazgatóság sze 

mélyzeti osztályánál. Ebben az ügy- 

ben még ezen a héten szigoru vizsgá- 

lat indul meg. 

Szobalány 
akinek három hónap má 
után nem feftszik a 

szeretője - orra 

Budapest, december 10. 

(Tudósitónk telefonjelentése.) Külö- 

nös keresetet inditott B. Anna szoba- 

T. Sándor budapesti fiatalem- 

ber ellen, akitől négyezerötszáz pengő 

megitélését követeli. A szobaleány ke- 

resetében előadja hogy egy orvosnál 

szolgált, ahol egy alkalommal tizórai 

teán megjelent egy fiatalember, aki 

hevesen udvarolni kezdett neki és tá- 

vozóban már az első alkalommal csók- 

kal bucsuzott el tőle. A csókok egyre 

sürübbek lettek és a fiatalember reá- 

birta a szobaleányt, hogy hagyja el 

állását, költözzék el hozzá és későbben 

majd elveszi feleségül. Anna hitt a 

fiatalember igéretének, otthagyta he- 

lyet és Sándorhoz költözött. A fiatal- 

ember azonban hamarosan megfeled- 

kezett igéretéről, házasságból nem tett 

sőt legutóbb a leányt el is 

hagyta. Bánatában most a birósághoz 

fordult a cserbenhagyott szobaleány, 

aki keresetében előadja, hogy három 

havi bérétől esett el és azonkivül er- 

kölcseiben is jelentékenyen megfo- 

gyatkozott. Előadása szerint jelenté- 

keny kár érte, mert keresztény leány 

létére tudtán kivül egy más faju fér- 

fiuval élt. A hütlen Sándor ugyanis 

zsidó volt. A biróság előtt a fiatalem- 

leány 

semmi, 

ber tegnap felháborodottan utasitotta M 

vissza a keresetet. Az itélet elé élénk 

érdeklődéssel tekintenek. 

. Dapp Gábor 
Temesvár-Belváros, Strada Alba Iulia 5. 

Kérem kirakataim megtekintését.
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vaka a gyárvárosi 

égre kisérték, ahol 

1 Temesvár, december 10. 

Szombatról vasárnapra virradó éj- 

Kém-utcában öt 

atalember hangosan viselkedett, a 

vezették 

ket. Itt egyikük a vita hevében meg- 

várvárosi komiszáriátusra 

okszolta U rs u Miklós rendőrkomi- 

zárust. A fiatalembereket az ügyész- 

Demeter vezető ügyész kihallgatásuk 

tán szabadon bocsátotta őket. 

lEgyik olvasónk irja, hogy kellemet- 

Temesvár, december 10. 

munkanélküliség világproblémá- 

ából Temesvár városa is kiveszi a 

haga részét. Megirtuk, hogy szomba- 

lon a temesvári munkanélküliek 
kül- 

aga öttséget 

kinek memorandumot 

mnuai 

lány 
m hónap felszerelve tegnap jelent 

fezik a 

- orra 

ml ehet és amelyben elég levegő sincsen. 

gyik szük pincehelyiségében 

ocdnak, amelyet azonban füteni nen1 

menesztettek Domas- 

eanu György főpolgármester elé, 

adtak át és 

kinek támogatását kérték. Domas- 

eanu főpolgármester a küldöttséget 

éindulattal fogadta és a munkanélkü- 

ijekre vonatkozó különböző ada- 

okat kért. A munkanélküliek ujabb 

küldöttsége adatokkal 

meg ujból 

Domasneanu 

távollétében 

ezekkel az 

városházán és ott 

lyörgy főpolgármester 

agovici Sámuel dr. városi fő- 

egyző elé járultak. Elmondották, 

ogy a Munkásotthon bezárása követ- 

eztében a munkanélküliek a gyárvá- 

osi Páva-utca 10. szám alatti ház 

tartóz- 

Kérik, hogy a város járjon közbe 

az illetékes hatóságoknál, hogy a 

Munkásotthont a munkanélküliek 

használatára oldja föl a zár alól. 

kanélküli szakmunkások összeirá- 

sát és eddig már nyolcszáznál töb- 

ben jelentkeztek. 

jelentkezés még mindig folyamat- 

an van és szombaton délelőtt tiz órá-
 

a a Gyárudvar-vendéglő nagytermé- 

3 e munkanélküli gyülést fognak ösz- 

zekivni, amelyen határozati javaslat- 

an foglalják össze a munkanélküli- 

ég enyhitésére vonatkozó követelései- 

u"ket. Nagy 

14 ieknek - és erre vonatkozólag ada- 

okat is szolgáltattak be - az, hogy a 

panaszuk a munkanélkü- 

yárakban és vállalatoknál igen sok 

u Ilyan munkást alkalmaznak olcsó bé- 

ek mellett, akik csak nemrég jöttek 

nü e a városba a falvakból, holott oda- 

aza földjük és házuk van, itt pedig 

iszoritják a szakmunkásokat. De ma- 

a a város is számos falusi napszá- 

nost foglalkoztat és nem ad keresetet 

városi munkásoknak. Kérik ennek 

megszüntetését. valamint azt, hogy 

Safirescüu 

Két nap előtt kezdték meg a mun- 

1 
í 
izókat kötelezze a 

.
 

ilengések utcán, vas- 
ufon és rendőrségen 

várra induló Alig 

hagyta el a vonat a lugosi állomást, 

amikor egy csapat fiatalember rohani 

gyorsvonaton. 

végig a kocsikon és mindenkit igazol- 

tatott. Az egyik fülkében két zsidót ta- 

láltak, azoknak tubákot tömtek az 

orrukba, a kalapjukat a földre dobták 

és a két embert ide-odaráncigálták. 

Mikor pedig a vonat közeledett Temes- 

várhoz, megparancsolták nekik, hogy 

a gyárvárosi állomáson szálljanak le. 

mert nem akarnak a józsefvárosi állo- 

on zsidókkal együtt leszállni. 
s sy az 

a városi közmunkákat végző vállalko- 

város temesvári 

munkaerők alkalmazására. 

Sogovici Sámuel dr. főjegyző ki- 

jelentette, hogy a város vezetősége 

teljesen tisztában van azzal, hogy a 

munkanélküliség ügyével sürgő- 

sen fogiakozni kell. 

A munkanélküliek segélyezése elsősor- 

ban az állam kötelessége volna, azon- 

ban ez elől maga a város sem akar el- 

zárkózni. A város állandó választmá- 

nya ma délben tartandó ülésén fog- 

lalkozik a kérdéssel és akkor megálla- 

pitja azt is, milyen segélyezésben le- 

hetne a munkanélkülieket minél előbb 

részesiteni. A maga részéről ugy véli, 

hogy a segitség első része az volna, 

heogy a város a kenyeret és tüzifát jut- 

tasson a munkanélkülieknek, ezenfelül 

(felemelik a népkonyhákon ingyenes 

kiosztásra kerülő ebédek számát is. A 

város különböző részein melegedő szo- 

bákat fognak létesiteni, amelyekben a 

munkanélküliek reggeltől estig tartóz 

kedhatnak. A munkanélküliek küldött 

zooeeroyvgyoosoczorEre 

mun anélküliség enyhitésé- 

nek egyetlen módja a közmunkák 
intenziv meginditása 

BELVÁROS, LLOYD-SOR 

.. 

8 sége elpanaszolta, hogy a segélyosztás 

főjegyző erre azt válaszolta, 

nál számosan olyanok is részesülnek 

támogatásban, akik notórius munka- 

kerülők és a segélyt elviszik olyanok 

elől, akik arra rászorulnak. A városi 

hogy 

ezentul a segélyek megitélésénél sok- 

kal nagyobb ellenőrzést fognak gya- 

korolni, mint eddig. 

Végül közölte Sagovici Sámuel dr. 

főjegyző a küldöttséggel, hogy a 

város igyekezni fog a munkanélkü- 

liségen közmunkákkal segiteni. 

Domasneanu György főpolgármesterrel 

együtt bejárta tegnap délelőtt a Vágó- 

hid és a városi kertészeti telep közöt- 

amelyen már számos ház 

A helyszinén azt vizsgálták 

meg, hogy ezen a területen hamarosan 

megcsinálják a csatornázást és meg- 

épitik a vizvezetéket is és igy számos 

munkanélkülit keresethez juttatnak. 

Szerintünk a közmunkák halasztást 

nem türő meginditása a legfontosabb 

lépés a munkanélküliség lecsökkenté- 

séhez. 

ti részt, 

épült. 

Lefoglalt utlevelek 
A temesvári Lloydul Roman ellen teti 

bünítető feljelentés követlkezményei 

Temesvár, dec. 9. 

A temesvári ügyészséget és rendőr- 

séget a Lloydul Roman biztositó 

intézet ellen tett többrendbeli büntető- 

feljelentés foglalkoztatja. Hetek előtt 

F a u r György tett feljelentést az in- 

tézet ellen, azt több névtelen feljelen- 

tés követte, mig utóbb PoppDer 

Gyula temesvári kereskedő és felesége 

tettek feljelentést a biztositótársaság 

temesvári vezetői ellen. Ez a feljelen- 

tés tegnap szenzációs feljeményhez ve- 

zetett. Popper Gyulának ugyanis na- 

gyobb összegre szoló biztositása van 

a Lloydul Romannál és néhány hét 

állapodására való hivatkozással 

szólitotta az intézetet, hogy vásárolja 

Tissga kötvényét. E a rtielt Sándor 
igazgató akkor kitérő választ adott, 

huzta-halasztotta az ügyet, végre Pop-
 

per Gyula Chiroiu Demeter dr. 

] temesvári közjegyzőt kérte fel, hogy 

.
 

lomást 

EFrankfurti 

ckiratba foglalva szólitsa fel az inté- 

zetet követelése teljesitésére. A köz- 

jegyző megjelent a Lloydul Roman 

irodájában és akkor Bartelt kijelen- 

tette, hogy az a tisztviselő, aki ezt a 

komplikált számadási müveletet végzi, 

katonai gyakorlatra vonult be és ad- 

dig várjanak. Popper előtt gyanusnak 

tünt fel a dolog és erre megtette a fel- 

jelentést.t A 

Bartelt Sándort, mert a feljelentésben 

Popper csalással gyanusitja a Lloydul 

Romant azon cimen, hogy a biztosi- 

tott egyénektől még ma is szedi a dij- 

előtt a biztositási kötvény egyik meg- tételeket, pedig már fizetésképtelen. 

Bartelt a rendőrségen meglepő val- 

tett. Kijelentette, hogy a 

Általános Biztositótársa- 

ság összeomlása a Lloydul Romant is 

válságos helyzetbe sodorta, mert azzal 

közvetlen összefügésben állott és a 

rendőrség kihallgatta 

ön még soha ily ol- 
csőn szörmebundát, 
kabátot, 

vásárolt, mini most 

NTERNITZ -néll 
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ULlcoydul Roman nincsen abban a hely- 

zetben, hogy vállalt kötelezettségeinek 

eleget tegyen. Kijelentette még azt is, 

hogy az ügyfelek várjanak addig, 

amig a Frankfurti Biztositó esetleges 

szanálásával a Lloydul Roman is ele- 

set tehet fizetési kötelezettségeinek. 

Bartelten kivül 

gatta 

a rendőrség kihall- 
még Blumbergenr Sá- 

muelt és Horvát Károlyt, a Lloydul 

Roman temesvári tisztviselőit. Ekkor 

Gutu Atanász, a bünügyi osztály 

vezetője előterjesztést tett a temesvári 

ügyészségnek, amelyben hivatkozott 

arra, hogy a Lloydul Roman ügyme- 
netében sulyos gyanuokok látszanak 
fenforogni annak temesvári vezetősé- 

ge ellen és ezért inditványozta az 

ügyészség rendelje el az emlitettek ut- 

leveleinek elkobzását. Kérte a rendőr- 

ség, hogy Bartelt Sándor, - aki né- 

met állampolgár - Blumberger Sá- 

muei és Horvát Károly utleveleit le- 

foglalhassa, nehogy azok a büntető- 

hatóság elől külföldre távozhassanak. 

A gyanuokokra való tekintettel az 

ügyészség a rendőrségnek utasitást 

adott. hogy nevezetteknek az utleve- 

leit a nyomozás sikere érdekében fog- 

lalja le. Az ügyészi döntés folytán a 

rendőrség az utleveleket lefoglalta. Az 

iratok tegnap érkeztek vissza a rend- 

őrségtől az ügyészségre, amely a na- 

pokban hallgatja ki Bartelt, Blum- 

bergert és Horvátot. Eddig közel egy 

millió leire tehető az az összeg, ame- 

lyet a kártszenvedett emberek köve- 

telnek. 

A brutális rendőrigazgató rendel- 

kezési állományban. Bukaresti tudósi- 

tónk telefonálja: A fővárosi lapok 

tesülése szerint a kormány végleg el- 

határozta, hogy a brutalitásairól hi 
hedt Milozzi bukaresti rendőr- 

igazgatót rendelkezési állományba he- 

lyezi. 

. 

POLITIKAI VEREKEDESEK ÉS 
LETARTÓZTATÁSOK. Bécsi tudósi- 

tónk telefonálja: Az osztrák főváros- 

ban és a környéken lefolyt Heim- 

wehr-gyülések során 

és és még több letartóztatás történt. 

Az egyik felsőausztriai gyülésen Stah- 

renberg herceg, a Heimwehr egyik ve- 

zére kijelentette, hogy addig nem pi- 

nhenhetnek, amig a legutolsó bolsevis- 

ta nincsen lakat alatt. Ehhez szükség- 

telen a Bécs elleni felvonulás, de a 

Heimwehr a gondolatot kényszerrel is 

diadalra juttatia. 

Ideális 
rádió a 

„Bliaupunki 

Az 1930-as tipusok már megérkeztek. A „BLA UPUNK T 
4 lámpás hálózati vevő a legtökéletesebb rádió Cserélja fel meg- 

Önnek évi 5-60C0 Lei.ébe kerül! lévő telepes gépét, mert az 
Aki egyszer látta és hallotta az már határozott.[ 

Révész Rezső lamél 
Timisoara, II, Bulev. Reg. Mari 
Telefon 1-02. 

Kapható: 

a (Liget-u.) 9. sz. 
Telefon 13-02. 

számos vereke- 

.
.
.
.
 

.
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A- szegények 
karácsonyi megajándékozása érdeké- 

ben inditott mozgalmunk a legszéle- 

sebb körben megértésre talált. A be- 

érkezett péenzadomanyok egy részéről 

már beszámoltunk és bizonyosak va- 

gyunk benne, hogy karácsonyig a ren- 

delkezésünkre álló pénzösszeg teteme- 

sen fog megnövekedni. Meg kell emle- 

keznünk arról is, hogy temesvári ke- 

reskedők egymásután jelentik be tele- 

fonon, hogy a szegények karácsonyá- 

hoz természetbeni adományokkal ők 

is hozzájárulnak és küldeményeiket 

közvetlenül karácsony előtt juttatják 

hozzánk. Természetbeni adományokat 

különben magánszemélyek is ajánlot- 

tak már föl. Loichitánóé olvasónk 

egy csomagot juttatott tegnap a Déli 

Hirlap kiadóhivatalába, amelyben ru 

hanemü és gyermekjátékszer volt. 

Demetrovici Mihály városi ker- 

tészeti igazgató megigérte, hogy a vá- 

rosi kertészet minden karácsonyi cso- 

magukhoz egy-egy zöld fenyőgaliyat 

ad 

- Mironesecu Prágában. Párisból je- 

lentik: A Petit Parisien szerint Mi- 

ronescnu külügyminiszter, aki hosz- 

szabb ideig Párisban tartózkodott, teg- 

nap Prágába utazott, ahol Benes 

csehszlovák külügyminiszterrel a jó- 

vátételi kérdésről folytat tárgyaláso- 

kat. Az emlitett lap szerint Mironescu 

Párisban nemcsak Titulescuval, ha- 

nem Tardieu francia miniszterelnök- 

kel és Briand külügyminiszterrel is 

tanácskozott. A prágai megbeszélések 

után a belgrádi kormányt is tájéko7- 

tatják, amely szükség esetén csatla- 

kozni fog ama rendszabályokhoz. 

amelyeket a jóvátétel kérdésében Ma- 

gyarország ellen esetleg tervbe vesz- 

nek. 

Világmárkáju chifonok és vásznak nagy 

választékban Dénes a Pollák cégnél. 

- Eskütétel a tüzérségi tiszti isko- 

lában. A temesvári tüzérségi tiszti is- 

kola uj tanfolyamának növendékei va- 

sárnap délelőtt tették le az esküt a tü- 

zérségi iskola parkjában. Az eskütétel 

nél jelen voltak a katonai és polgári 

hatóságok képviselői, valamint a te- 

megsvári diplomáciai kar tagjai. Az 

eeketési szertartásnál S troca Já- 

nos és Imbroane János görög kele- 

ti, Muntean György görög kato- 

likus lelkészek, továbbá F e rech Má- 

tyás katolisus kanonok müködtek köz- 

re. Az eskütétel után az isola parancs- 

noka, Mitra Vazul ezredes mon- 

dott beszédet. Az ünnepség után az is- 

kola nagytermében bütffét 

föl. 

- Harc a Kóburg-örökség körül. 

Bécsi tudósitónk telefonálja: A Sonn- 

und Montagzeitung arról értesül, 

hogy a Kób unr g-örökösödési per- 

ben Bécsben tárgyalások folynak, ame- 

lyek egyezkedést céloznak. Eszerint 

Fülöp Józsiás herceg állitólag köte- 

lezte magát, hogy Dorottya hercegnő- 

nek kilenc millió, Cyrill hercegnek pe- 

dig négyésfél millió cseh koronát fi- 

szolgáltak 

Kecskemét, december 9. 
(Tudósitónk telefonjelentése.) A 

csendőrség tegnap Szentkirálypuszta 

határában három tagu rablóbandát 

fogott el, amely már hónapok óta fosz- 

togatta Kecskemét környékét. A ve- 

szedelmes triumvirátus vezére Var- 

ga István negyven holdas gazda, aki 

nappal földjét müvelte meg, éjazaka 

pedig társaival rablóhadjáratra in- 

ult. A rablóbanda egyik tagja, 

Nagy Lajos szenzációs vallomást 
tett. Elmondotta, hogy még ez év au- 

gusztus hónapjában Romániából szö- 

kött át Magyarországra. A büntetés 

elől szökött meg, mert megölte Ka- 

csorva Jenő főhadnagyot. Nagy La- 

jos részleteseen elmondotta ezután. 

- Apponyi Albert gróf gyengélke- 

dik. Budapesti tudósitónk telefonálja: 

Apponyi Albert gróf két nap óta 

gyengélkedik. Az aggastyán politikus 

tegnap délelőtt magához kérette a le- 

gitimista érzelmeikről ismert közéleti 

előkelőségeket, akikkel hosszas meg- 

beszélést folytatott. Megjelentek töb- 

bek között Szterényi József bá- 

ró, Ziehy János grót, Ziechy 

Aladár gróf, Cziráky György gró 

Sigray Antal gróf. A megbeszélés szi- 

goruan zárt ajtók mellett folyt le. 

- Udvari 

Szerdán és csütörtökön Temesvár köz- 

vadászat a bánságban. 

vetien közelében udvari vadászat lesz, 

amelyre számos előkelő vendég érkezik 

meg. Kedden délben a Simplonhoz 

csatolt kocsijában Temesvárra érke- 

zik Miklós régensherceg a vadá- 

szat előkészitésére és a terep megte- 

kintésére. Szerdán reggel 7 óra 25 

perckor a gyárvárosi állomásra külön- 

vonat fut be, amelyen külföldi diplo- 

maták, politikusok és más előkelősé- 

gek érkeznek. Szerdán a Vadászerdő- 

ben, csütörtökön pedig a bruckenaui 

erdőben lesz az udvari vadászat, 

amelynek befejezése után a 

vendégek csütörtökön este 

vissza a fővárosba. 

magas 

utaznak 

- Szenátorválasztás 

Bukarestből jelentik: 

szenátor halálával megüresedett szö- 

Szörényben. 

Valeanu 

rénymegyei pótválasztásra nagyban 

folynak az előkészületek. A választás 

napját január huszonhatodikára tüz- 

ték ki. 

* Modern keramiai kiállitás. Schlos- 

ser Jenő a volt Boncescu-terrasz helyi- 

ségében december hatodikától tizen- 

nyolcadikáig müvészi groteszk figu- 

ráiból és szines reliefes vázáiból 

csonyi kiállitást rendez. Eddigi kiálli- 

tásai: Bukarest, Kairó, Páris és Bar- 

celona. 

CONTI 

Tisztaság 

agy 
6 havi hitel! 

Szobák telefonnal. 

Női kabátok, 

IV., Er 

Romániában megölte főhadnagyát, 
majd Magyarországra szökve 

rablóbandát alakitott 
hogy a nagyváradi 88-ik ezredben tel- 

jesitett katonai szolgálatot és Ka- 
csorva volt a parancsnoka. Egyszer 

késése miatt Kacsorva főhadnagy 
megszidta, sőt állitása szerint kar1- 
jával annyira megverte, hogy tizen- 

hat napig ágyban feküdt. Ezért bosz- 
szut esküdött és egy alkalommal a 
főhadnagyot bajonettel hátulról le- 

szurta. A főhadnagy a szurás követ- 

keztében meghalt, ő pedig a határon 

átszökve Kecskemét környékén buj- 

kált, ahol tagja lett a most elfogott 
veszedelmes rablóbandának. Ameny- 

nyiben Nagy Lajos vallomása megfe- 

lel a valóságnak, ugy kétségtelen. 

hogy kiadják Romániának és sulycs 

bünéért itt is felelni fog. 
................. 

Templomszentelés Orczyfalván. 

Vasárnap szentelték föl ujból a telje- 

sen kitatarozott orczyfalvai plébánia- 

templomot. A költségeknek majdnem 

a felét egyedül viselte Eipert Já- 

nos volt kegyur, akinek a hitközség 

meleg köszönetet szavazott. Az ujjá 

szentelési ünnepélyre a közönség zsu- 

folásig töltötte meg a templomot. A 

szertartást Bittenbinder György 

plébános végezte, aki megható beszé- 

det mondott arról, hogy az ősök által 

emelt templomot az utódok áldozat- 

készsége tartja fön. Az ujjáalakitási 

munkálatokat Streckfusz János 

lovrini vállalkozó végezte, aki járan- 

dóságainak jelentékeny részét elenged- 

te a hitközségnek. 

- A Magyar Párt mehalai altagoza- 

ta december 26-án, karácsony másnap- 

ján a Gimpl-féle vendéglő nagytermé- 

ben nagyszabásu müsoros estét rendez. 

Az est jövedelmét jótékony célra for- 

ditják. 

A villamosvasut kiépitése Sza- 

badfaluig. A Temesvárral szomszédos 

Szabadfalu lakossága tegnap délelőtt 

Simonicnh Miksa plébános veze- 

tésével felkeresete Do masneanu 

György főpolgármestert és a szabad- 

falusi fasor kivilágitása, mint pedig a 

Szabadfalura vezetendő villamosvasut 

ügyében adta elő kérelmét. Domas- 

neanu főpolgármester azt válaszolta 

a küldöttségnek. hogy a város a sza- 

badfalusi fasor világitását megcsinál- 

ja, azonban a villamosvasutat csak 

akkor épitheti meg, ha ahoz - miként 

azt a város egyszer már közölte - Sza- 

badfalu község legalább a felével haj- 

landó hozzájárulni. Kérte a küldöttsé- 

get, hogy az ügyet terjesszék a köz- 

ségi tanács elé és ha az a hozzájáru- 

lást megszavazza, ugy a város az uj 

vonal épitését még a jövő tavasszal 

VII, Dohány-utca 42-44. 

A vidéki uri kőzönség igazi otthona. 
Kényelem - 

Minden szobában hideg-meleg folyóviz, központi fütés. 

Egyágyas szobák árai; 5, 6, 7, 8, 9, 10 pengő. 
Kétágyas szobák árai: 8, 9, 10, 12, 14, 15, i6 pengő. 

öbl-u. 44. Fiók: II., F 

kezdi meg. 

Táviratok: Continentalotel. 

Előzékenység 

oyee eyEz 

ö-u. 25. 

VALTOARAMU BARIUMCSO 
AR 4100 

Magasíreguencia és ellenálláserősítőcső 

AG 4180 
Universalcső 
R150 

Magasíreguencia és ellenálláserősitőcső 

G 115 
Uoiversalcső 

G150 
Universalcső 

L 190 
Alacsonyíreguenciacső 

pP 190 
Végerősitőcső 
pvV 475 

Kétirányu egyenirányitócső 

Kérje a müszaki adatokat 

rádiókereskedőjétől! 
ö 

e 
fge 

Karácsonyi 

játékárukiállitás 
Szabad megtekintés! Vételké

nyezer 

ntncs! éksbamt és kicsim 
eladás. 

Sternfeld A. utóda 

i i 

mte ARb0 szit 
Budapest VI., Panlay Ede-utca 52. 

Tel. 145-08. 
Az Andrássy-utnál az Oktogon melett. 

polgári, családi és csendes 
szálló minden modern kényelemmel. 
Központi fütés. Hideg-meleg folyóviz. 
Egyágyas szoba: 4 60, 560, 680 és 7.20 

Pengőért. Kétágyas szoba: 8-, 9-, 
10.-, 12- és 1280 Pengőért. 

A m. k. Áll. Nőipariskola 
Budapest VIII., Rákóczi-lér 4. és II., Margit-körut 54. 
felnőttek számára 1930 január 1-től március 30-ig és 
éprilis 1-től jun. végéig tartó ipari tanfolyamokat rendez. 

E tanfolyamok felölelk: 
1i. Afehérnemü szabást és varrást 
2. A felsőruha szabást és varrást 
3. A füzőkészitést 
4. A nőikalapkészitést 
5. Amüvirág és lámpaernyőké- 

szitést 
6. A kézihimzést 
7. A különféle géphimzéseket 
s. A különféle csipkemunkákat 
9. A montirozást és diszmunkák 

készitését 

A tanfolyamok három-három hónapig tartanak, a ta- 
nitás egyeseken hetenként háromszor d. u. 5-6-ig, 
másokon hetenként kétszer 5-8-ig, vagy este 6-8-ig, 
illetve 9-ig történik. Egy-egy tanfolyam dija 55 Pengő. 
EJanuár hó 1-én, végzeti nőipariskolai tanulók és 

érfi és fiuruhák, tólikabátok, bőrkabátok 

POLLAK SAMUEL, Timisoara 
a Kiszolgálás mértek utaán is. 

sz.fő segédnők számára 10 hónapig tartó mesterképző 
ban nyilik. A tanf. január 1-től május végéig és szep- 
tember 1-től 1931 január hó végéig fog tartani. Bővebb 

felvilágosítást készséggel ad az igazgatóság. 

x 3 s 



ASZÖKÖTT ASSZONY. Megron- 

élet elmü regényünk közlését mai 

kban befejeztük. Holnap A szö- 

amely körülbelül egy hétig tart. 
aicsony hetében ujra hosszabb re- 

ért közlünk folytatásokban. 

A városi hivatalok irószerszük- 

ate. A városi hivatalok jövő évi 

és nyomtatványainak 

fitására vonatkozó árlejtést - 

azt annak idején előre jeleztük 

Ignap délben tartották meg. A 
pá- 

faton hat cég vett részt, amelyek 

1 239.525 leiel mint legolcsóbb 

attevő a Csendes Testvérek 

apta meg a megbizást. 

A Wizo női világszervezetbe tömö- 

Herdélyi és bánsági zsidó nők két 

00 n át tartották első országrészi 

miliszödgy! erenciájukat a temesvári belvá- 

10 zsidó hitközség disztermében. Az 

napon az összes zsidó szervezetek 

"zölték a konferenciát. majd a na- 

. ad tárgyalásába fogtak, amely 

map egész napon át tartott. Vas
ár- 

) 
l este jól sikerült teaestet rendez- 

a Ferdinánd-szállóban. A kongye: 

rendezésének érdeme dr. Ró'h 

őné, aki a Wizo temesvári szerve- 

0 

0 elnőknője. 
aiksó Kisdiákok megható önfeláldozása. 

0 esfehérvárról jelentik: Az egyik 

t esfehérvári állami fiuiskola tani- 

75 Javorniczky Dezső suly
osan meg- 

gedett. A kórházban megállapitot- 

hogy a tanitó életét csak vérát- 

resztéssel lehet megmenteni. Erre
 a 

itó összes tanitványai, számszerint 

elin zonnégyen megjelen
tek a kórház- 

és önként ajánlották fel vérüket 

népszerü tanitó megmentésére. Két 

fiut ki is választottak és ezekn
ek a 

dét vitték át a beteg tanitó szarve- 

a Sbe, aki már a javulás utján van. 

Solingeni acéláruk 
beretvák, oltók, 

hajvágógépek dus 
választékban 

Franz Tejnor é Co. 

nesvár.Gyárváros, Kossuth-tér 1. Tel. 561 

! , rányilócsó 

adatokat 

ijeőll 

éves, annyi millió- 

csapta be az embereket. Az 

Vik ut- és hidépitő vállalat beltag- 

hak szökése tartja izgalomban 
a ke 

yeket, Szilágysomlyón ma egyéb
-ől 

beszélnek, mint annak a vakmer
ő 

lhamosnak a szökéséről, aki h
uszon- 

nillió lei adósság hátrahagyásával 

elezői szeme elől végképp eltün
t. A 

ló a Constructia Romana cimü vál- 

atnak volt a tagja. amely vállal
at- 

kBruderés Klein szilágy- 

nilyói lakosok voltak a tulajdo
nosai. 

vállalat főleg faüzleteket bonyoli- 

t le. A cég egyik tagja Klein J
ó- 

f volt, aki mindössze a huszonötö
- 

évet taposta. de máris nagyetilü 

Ihámosnak bizonyult. Klein József 

őek óta nagy lábon élt, majd kétes 

0 An Nékü üzletekbe kezdett, amig végül 

krement. Amikor látta, hogy bünös 

Emészetü üzelmeiért felelnie kell, 

bbnak találta megszökni. A hitele- 

knek legnagyobb része kisebb eg- 

ztencia, akiket sulyosan érint Klei
n 

zsef szökése. A hatóságok megtet- 

k a szükséges intézkedéseket, hogy a 

Temesvár, dec. 9. 

Az uj közigazgatási törvény értel- 

mében Temesvárott létesitendő kerü- 

leti igazgatóság ügye a megvalósulás 

stádiumába jutott. A sok ellentétes 

hiradás után, amely a kerületi igaz- 

gató személyére vonatkozott, eddis 

tény az, hegy a kerületi 1gazgatóság 

vezértitkára C a petianu fTitusz 

dr. lesz,. aki prefektusi titkár és hosz- 

szu éveken keresztül a Timisiana igaz- 

gatója volt. Már ecsak napok kérdése, 

hogy kinevezése a hivatalos lapban 

megjelenjen, mert legkésőbben 1930 

január tizenötödikéig meg kell kez- 

deni a kerületi igazgatóság megszer- 

vezését. Capetianu dr. a bánsági viszo- 

nyokat jól ismeri és a kormány vá- 

lasztásával kitünő adminisztrativ erő 

kerül megfelelő állásba. A kerületi 

igazgató személyét illetőleg végleges 

elhatározás még nem történt, de min- 

den valószinüség szerint ezt a tisztsé 

get B o c u Szevér bánsági miniszt
er 

mégis elfogadja. 

A másik kérdés, 

közelről érinti az, vajjon ki lesz Ci- 

gareanu Liviusz dr. prefektus 

utódja. Immár bizonyos. hogy Ciga- 

amely Temesvárt 

- A szerelmes mérnök rettenetes 

hosszuja. Newyorkból jelentik: Co- 

lumbus városban Dwight Snelin- 

ger ötven esztendős mérnök belesze- 

retett Sheatsley evangélikus lel- 

késznek vele egykoru és még mindig 

szép feleségébe. Mivel az asszony n
em 

akarta meghallgatni, a mérnök rette- 

netes bosszura határozta el magát. 

Kora reggel, amikor tudta, h
ogy a lei- 

kéeszné már a konyhában foglalatosko- 

dik, besurrant a Sheatslevék házába, 

a meglepett asszony karjait dzsiu- 

dzsicu fogással hátracsvarta és mi- 

előtt az sikolthatott volna, egy magá- 

val hozott üvegcséből rögtön ölő mér- 

get töltött a szájába. Az asszony pár 

pillanat mulva halott volt. A mérnök 

azután a holttestet az égő nagy kemen- 

céb gyömöszölte és elmenekült. A 

gyilkosságot nemsokára észrevették és 

a rendőrség órák alatt kinyomozta a 

tettest, akit éppen akkor fogták el, 

amikor a Chikágó felé induló eksz- 

presszre akart fölszállani. A rendőr- 

ségre vitték, ahol csakhamar beismer- 

te tettét. amelyet nagy szerelmével 

menteget. Az asszonyt férjén kivül 

kilenc gyermeke siratja. 

- Karácsonyi gyermekfelruházas. 

A Magyar Párt erzsébetvárosi tago- 

zatának választmánya szerdán. decem- 

ber 11-én este kilenc órakor a Novot 

ny-féle vendéglő különtermében gyiü- 

lést tart. 

gya a karácsonyi gyermekfelruhá zá 

A választmányi gyülés 

ünnep megbeszélése. 

A temesi prefektusi állás 
Legkomolyabb jelölt Nicolaevici Pál dr. ismert 

temesvári ügyvéd 

8 reanu prefektust január elsején saját
 

kérelmére felmentik állásától. Utód- 

juál Mocion i Jonel jelenlegi szö- 

rényi prefektust emlegették. Mocioni 

személyétől azonban el kellett tekin- 

teni, mert nemrégiben sulyos betegsé
- 

gen esett keresztül és a közel jövőben 

ujabb betegszabadságra megy, igy te- 

hát a személyével való kombináció el- 

esik. A temesi prefektusi szék legko- 

molyabb jelöltje Nicolaevici 

Pál dr. temesvári ügyvéd, aki a nem- 

zeti parasztpárt temesi szervezetének 

főtitkára is volt. Nicolaevici Pál dr. 

egyideig mint delegált prefektus ve- 

zetné a megye ügyeit, majd véglege- 

sen kinevezik. Nicolaevici Pál dr. te- 

mesvári származásu, a Bánságban 

nőtt fel és az összes társadalmi osztá- 

lyok szinte rokonszenvvel fogadnák 

kinevezését Ugy a bánsági kerületi 

vezértitkár személyével, Nico- 

laevici Pál dr. 

mint 

kinevezésével 

mány az ifju nemzeti parasztpártiak 

kivánságát akarja honorálni. mert 

mindketten a Chemarea Banatuluinak 

a nemzeti parasztpárt ifjusági szerve- 

zetének tagjai. 

....
... 

leányok Mikulás-estje. 

Szombaton este nagy sikerrel folyt le 

a Lloyd-klub termeiben a Magyar Nő- 

egylet leánytagozatának nagy Miku- 

lás-teája. A rendezőség, amelynek élén 

Kubicsek feri állott, körültekintő 

munkát végzett és gondoskodott róla. 

- Magyar 

hogy a szépszámu vendégsereg, amely 

a város előkelőségeiből sorakozott és 

Az intelligens fjuság 
játékszerei: 

pitőszekrények a kémia, op- 
ríka, elektrotechnika, mecha- 
n ka, rádió, esakászab föld- 
rajz számára. Árjegyz ingyen. 

KECSKEMÉT oDtikus. Temesv.. Börze-u 

a termeket zsufolásig töltötte meg, 

jól és kellemesen érezze magát. A 

magyar hölgyek izletes büffével szol- 

gáltak, azonkivül tárgysorsolást is 

rendeztek. A főnyeremény egy rádió 

volt, továbbá több értékes kézimun- 

kát is kisorsoltak. Az estén a TAC ki- 

tünő zenekara játszott, amelynek pom- 

mellett késő ejjelig 

folyt a tánc. A Mikulás-tea erkölcsi- 

pás muzsikája 

leg és anyagilag igen jól sikerült - 

A sorsoláson a következő sorsjegye- 

ket huzták ki: 26, 62, 336, 343, 361. 396, 

405 és 530. A még át nem vett tárgyak 

a sorsjegy átadása és aláirás ellené- 

ben december 16-án este hat óráig a 

ILlovd-kávéház tulajdonosánál vehetők 

e A Déli Hirlap Rudapesten állan- 

dóan olvasaható a Park-szálloda kávé- 

bázában VIII.. Baross-tér 10. 

5. oldal 

RÓZSA 
Divatház 

Kálvintér 10. Üllői-ut sarok 

Budapest 
Allandóan nagy választék 
női téli kabát-, bunda. és 

ruhamodellekben 

A Gloria motor- és kerékpáregyesü- 

let december huszonkettedikén Hlel- 

előtt tiz órakor Arany 

Ökör vendéglőben tartja meg ötödik 

rendes közgyülését. A tárgysorozat a 

következő: titkári 

jelentés, pénztári jelentés. A tisztikar 

a belvárosi 

elnöki megnyitó, 

a kor- 

álhámos fiatalembert kézrekeritsék. 

KRAUSZ aNNY női divattarme 
BUDAPEST IV., Váci-utca 11B. 

Tisztelettel értesiti a nagyérdemü előkelő hölgyközönséget, hogy párisi modelljei 

tollettek, köpenyek és kosztümök dus válasz
tékban megérkeztek, 

amelyek megtekintésére van szerencsém a mélyen tisztelt hölgyeket me
ghivni. 

lemondása után az uj tisztikar megvá- 

lasztása következik. A vezetőség kéri, 

hogy a gyülésen elhangzó inditványo 

kat a közgyülés előtt három nappal 

irásban hozzá eljuttassák. 

* Ha szereti egészségét, csakis ter- 

mészetes vegytiszta buzlási szénsav- 

val telltett -"HERCULES szikvizből 

igyék. Cim: Hercules szikvizgyér, 

Temesvár-Erzsébetváros Str. Jon 

Vasi! (Rezső-utca) 1. szám. Telefon: 

20-22. 

Mindenkihez! 
Ma,kedden, dec.hó 10-én 
megnyilt Románialegelső 
és legnagyobb sajt és 
vajkülönlegességi 
engros és detail- 

üzlete, az 

ALFA 
sajtház, 

Temesvár-Józsefváros, 

Bonnáz-utca 14 szám alatt, 

Telefon 10-98, 

a ahol az összes bel- és külföldi saj- 
tok és turófélék, továbbá pasz- 
törizált tejszinből készült teszvsi 
csakis a legkiválóbb minőségben a leg- 

olcsóbb árakon állandóan kaphatók. 
Különlegesség: Emmentálisajt doboz- 

ban. Viiághiri konzervek, befőttek 
eladása. 

A megnyitás napjától 7 na- 
pon át belföldi 

Emmentáli sajt kg.-ja 
csak 149 lei. 

Egyetlen vásárlás meggyőzi a 
takarékos háziasszonyt az ösz- 
szes áruk kiválóságáról és azok 

olcsóságáról. 

É Telefonrendelések 
házhoz 

szállittatnak! 

a Nagy karácsonyi vásár! 

Tekintse meg kirakataimat! 

tegszebb ajándék egy valódi krokodil- vagy kigyóbőr-táska 
cse ( lta Bőrárut, bőröndöt, necessert jeglényésebben gyári árakon 

KLEIN JENŐ böőrárugyárában 
vásárolhat Lerakat: Belváros, Mercy-utca 3. szám 
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leszállitott árakon 

6. oldal 

TETŐ ALATT A JÖVő ÉVI KÖLT- 

SEÉGVETES. Bukaresti tudósitónk te- 

lefonálja: A kormány tagjai tegnap 

minisztertanácsot tartottak, amelyen 
a jövő évi állami költségvetéssel fog- 

lalkoztak. A minisztertanács a költség- 

vetést teljes egészében elfogadta. Mad- 

gearu pénzügyminiszter a miniszter- 

tanács után kihallgatáson jelent meg 

a régenstanács előtt, amely aláirta a 

költségvetési javaslat rendelkező ré- 

szét. A pénzügyminiszter ma ismerteti 

a sajtó képviselői előtt a költségvetési 

javaslat részleteit. Az uj állami költ- 

ségvetés pontosan harminchét milli- 

árd négyszázötven millió leit tesz ki. 

- Diftériajárvány Budapesten. Bu- 

dapesti tudósitónk telefonálja: A dif- 

tériajárvány a magyar fővárosban 

veszedelmes arányokat ölt, amiért is 

elhatározták, hogy az iskolás gyerme- 

keket mind beoltják. Csordás tiszti 

főorvos nyilatkozata szerint 

járványról nincsen szó, bár az esetek 

száma meghaladja a normális helyze- 

tet. 

* Korcsolyák és ródlik, gyermek- 

főzőedények, karácsonyi cikkek és az 

összes téli cikkek nagy választékban 

Scherter Ottó 

Bel- vaskereskedésében, Timisoara, 

város. 

Kertészhez szivesen megyek, 
ott mindent olcsón vehetek, 
van ott sok jó, hasznos és szép, 
azért jár Kertészhez a nép. 

Kertész Pariumeria 
II, Strada Dacilor 31. 

] 
- A Havasi Gyopár ijótékonycélu 

asztaltársaság elhatározta, hogy be- 

szünteti müködését. Az asztaltársaság 

tagjai az évről évre fokozodó gazda- 

sági viszonyok miatt mondották ki a 

feloszlatást és most vasárnap tartot- 

ták meg a Fekete Péter józsefvárosi 

vendéglőben az utolsó gyermekfelru 

házási ünnepélyt, amelyen öt fiu és öl 

leányt láttak el meleg téli ruházattal 

A Havasi Gyopár vezetősége január- 

ban még egy gyülést fog tartani és 

azután véglegesen felszámol, tagjai 

pedig más jótékony asztaltársasághoz 

csatlakoznak. 

- A legkegyetlenebb lélekvá- 
sár. Ezen a cimen megirtuk, hogy 
özvegy Bősze Emilné gyermekei 
csak ugy kaphatnak az állami gyer- 

mekmenhelytől neveltetési 
ha iskolába járó két fiát az állami 
elemi iskola magyar tagozatából 
átiratja a román tegozatba. Illetékes 
helyről nyert felvilágositás alapján 
megállapitjuk, hogy törvény irja elő, 
hogy a menhely áital segélyezett 
gyermekek milyen iskolában járja- 
nak, tehát nem a menhelyi vezetőség 
önkényesen határozza meg, hogy a 

segélyzett gyermekek milyen iskolát 
látogassanak. Bősze Emilné különben 
négy gyermek után a nyáron már 

kapott segélyt. 
* Ha Temesvárra jön, kérje min- 

denütt az ingyenes tájékoztatót (Cen- 

ducatorul prin Timisoara.) 

mert a legmagasabb hőfoku az 

Antracitbrikett 
Nem kormoz! Salakja nincsen! 

Minden kályhában jól ég! Kapható 
nagyban és kicsinyben, házhoz 
szállitva a vezérképviseletnél : 

Vas és Társa 
Temesvár-Józsefváros, Begajobb- 
sor 17. TELEFON: 13.01 

komoly; 

segélyt, 

A Glória-dalegylet sikeres müsoros 
Mikulás-estét rendezett a Novotny-fé- 
le teremben. Az estét Grossmann Jó- 
zsei karnagy vezényletével a dalegy- 
let saját zenekara vezette be. A Glória 
férfikara Leviczky György kar- 
nagy vezénylete mellett népdalokat 
adott elő. Jelentős sikere volt éneké- 
vel, amelyet zongorán Csirizán 
Médi kisért, J a ka b Vilmának, aki 

háromszor is ismételt. 

1 
' 

A dalegylet 
mükedvelői Glücksmann Pál 
rendezésében pompásan adták elő a 
Diéta és a Mester cimü egyfelvonásos 
bohózatokat, amelyeknek egyes szere- 
peit Szabó Olga, Eötvös Manci, Bar- 
nay Anci, Berey Sándor, Czank Lász- 
ló, Szabó Ferenc, Regula Gyula és 
Schwarz János játszották. A müsor 
befejező részét képezte az ujonnan 
szervezett Glória-jazz sikeres bemutat- 
kozása. 

Örkán dühöng a tengeren. Páris 
ból jelentik: A Földközi tengeren és 
az Atlanti oceán partjain napok óta 
nagyerejü viharok dühöngenek, ame. 
lyek tegnap már rettenetes pusztitásu 
orkánná fajultak. Emberemlékezet 
óta nem volt példa ilyen itéletidőre. 
A francia kikötők a megfékezhetlen 
vihar miatt valósággal el 
zárva. 

vannak 
Szó sem lehet arról, 

segélyjelzést leadó hajók segitségére 
tudjanak menni, mert a segélyhajókat 
is a legkomolyabb veszedelem fenye- 

hogy a 

getné. Az Alfrid nevü olasz gőzös el- 
sülyedt. A hajó Hat embere megmene. 
kült, a többi a roncsokon hányódik a 

tenger hullámain. A tenger tombolá- 

sa a francia partokon mindenütt nagy 

károkat okozott, 

embert a tengerbe sodortak. 

a hullámok szános 

Kincseket érő 
mütárgyakat, antik butort, perzsa 
szőnyeget, brilliáns ékszert e hó- 
napban potom áron vásárolhat. 
Üzlethelyiségem februárra kiadó. 

STERNBERG / 

- A Magyar Nőegylet leánytagozata 

szerdán, december 11-én este félhét óra- 

kor a Dóm-tér 1. szám alatt levő hi- 

vatalos helyiségben ülést tart, amely- 

re tagjait ez uton meghivja. 

- Tolvaj a bádogosmühelyben. A 

rendőrség elfogta Polgár Gyula 

huszonegy éves állás nélküli fiatal- 

embert, aki éjszaka betört Enderle 

Mihály bádogosmesternek a józsefvá- 

rosi Hunyadi-uton levő mühelyébe és 

onnan ezer leit és szerszámokat lopott 

el. Érdekes, hogy Polgár most már 

harmadszor tört be Enderle mühelyé- 

be. A megtévedt fiatalembert átkisér- 

ték az ügyészségre. 

CSÖVES 

e
.
.
.
 

vázák dobozok 

Gyönyörü ajándékok 

születésnapra 
harácsonyra 

csészék stb. ; 

„ROSENTHAL-porcellánból! 
Orrefors müvészi poharak Stockholmból. Müvészi poharak 

Prof. Jean Becktől, München. 
Cappelin-Murano 
Walch - Birmingham 
René Laligue-Paris 

Dpor cellán-lerakat. 
oyd-sor 3. sz. 

- Árthelyezett ügyvédi iroda. 
Guggenberger Gyula ügyvéd, 

nyug. táblabiró ügyvédi irodáját III. 
Dózsa-utca 8. sz. alá helyezte át. 

- Az ablakból eltünt párnák. 
Kellemetlen meglepetés érte Puch- 
holz Mária józseívárosi Horváth 

Boldizsár-utcai lakost. Reggel taka- 

ritás közben kitett az ablakba két 

párnát és amikor értük ment, azok- 
nak már csak hült helyét találta. A 
nyomozás folyamatban van. 

Voileanuné zongorahang- 
versenye iránt, mely e hó 14-én 

lesz a Tiszti Kaszinó nagytermében, 
városszerte általános az érdeklődés 
A kiváló müvésznő kvalitásait a 
külföldi kritika is elismeri és főleg 

Németországban a Bach-kompoziciók 
legbivatottabb interpretálójának is- 
merik el. Leipzig egyik legelső zene 
krittkus azt irja, hogy minden hang 
egy élmény és mint individuálisan 
jellegző értékes. Ugyancsak a leg- 
nagyobb dicsérettel emlékeznek meg 

a kiváló művésznőről a bukaresti 
lapok is. Jegyek az Uhrmann-féle 
papirüzletben kaphatók. 

„PHILATELIA" 
bélyegkereskedés 

vétel eladás csere 
SZÉCSI, TIMISOARA IV., 
Horváth Boldizsár-utca 2. 

- Felhivás. A Bánsági és Erdélyi 

Munkások Rokkantsegélyző és Nyug-' 

dijegylet 2. számu fiókja felkéri mind- 

azon tagjait, akik a tagsági dijjal még 

hátralékban vannak, még e hónapban 

vagy az egyleti helyiségben (Scholier- 

féle vendéglő), vagy pedig az elnök- 

nél Erhardt Péter urnál okvet- 

len rendezzék. Ugyszintén kérjük a 

lakások pontos cimét is ugyanott mi- 

előbb bejelenteni. A vezetőség. 

pyjamák 
elegáns kivitelben megérkeztek 

wEIs MA 

elsőraagu különlegességi férfi 

divatüzletébe. 

Télikabátot lopott. Kohn 
Adolt gyárvárosi Fő-utcai festékke- 
reskedő feljelentést tett a rendőr. 
ségen ismeretlen tettes ellep, aki a e 
gyárvárosi Szarvas féle vendéglőben eleete 
ellopta télikabátját A rendőrség az " 
ügyben meginditotta a nyomozást. 
- Kellemetlen vendég. Sági 

Teréz Schnapp-telepi lakos feljelen- e 
tést tett a rendőrségen, hogy távollé- 
tében behatoltak a lakásába és onnan 
kétezer lei értékü ruhanemüt loptak 

fel. A rendőrség a tolvajt keresi. 
- Anyakönyvi hirek. Születtek : 

Keil Ernő, Benmel Éva, Kretyán 
lona, Frank Veronika, Dinu Zsófi, 
Dózsa Endre, Szilágyi Miklós. Meg- 
haltak: Kasztner Endre 29, Babiu Vaszil 25, Lacov Mihály 22, Joano-1 
vici Vaszil 5 éves korában. 
* Házi ipari 

Nem mindig van alkalma a temesvári 

cikkek mintavására. r // 

közönségnek oly szép himzett, kézze! " 
varrott házi dolgokat, 
ket, asztalteritőket, szalvétákat, sző- 
nyegeket és egyéb házi ipari cikkeket. 
mint a holnap, december hó hatodikán 
a józsefvárosi Seudier-parkban 
volt Bonescu-pavillon 

megnyiló mintavásáron. 
temesvári közönség figyelmét, 
ezen házi ipari kiállitást vételkény- 

türülköző- 

levő 

helyiségében! 
Felhivjuk a 

szer nélkül a saját érdekében tekintse 
meg. Ezen a mintavásáron bárki a 

legkedvezőbb áron vásárolhat 
csonyi ajándékot. 

kará- 

Kényelmesen, 
olcsón 

Nagyváradon 

MEII0 
nagyszállodában 1 ak ik 

rendezett, ujonnan átala- 
kitott szoba. 



Müsor: 

Kedd. (December 10.) Budapest. 3 
Hangverseny Pázmány 

Campbell Károly 

egedü) és Fölsinger Gyula (ének) 

üvészek közremüködésével. 12 óra: 
rausz-Molnár-Vince trió hangver- 

nye. 5 óra: Fejes szalonzenekarának 

a 15: 
vörgy (zongora), 

Ingversenye. 9 óra 45: Magyari Imr
e 

evi My4 cigányzenekarának hangversenye. 

Ecs. 111 óra: A Silving-négyes ha. 

Esenye. 3óra 30: Szórakoztató zene. 7 

30: Othelló cimü darabjának 
az 

dadása, utána esti hangverseny. 
Ber- 

.9 óra: Kabarédarabok. Belgrád. 10 

30: Gramofonzene. 12 óra 40: Déli 

e. 6 óra: Kávéházi zene. 9 óra 40: 

berarészletek. Breslau. 9 óra 10: Mar- 

Henri hegedühangversenye. 
Bu- 

st. 4 óra: Jazz-band. 8 óra: 
Szim- 

ss nikus hangverseny. Frankfurt. 8 

. Donizetti Don Pasduala cimü 

lerájának az előadása. 11 óra 15: 

z-band. Hamburg. 8 óra: Esti hang- 

rseny. 10 óra 50: Kávéházi zene. 

ngenbers. 8 óra: Esti 
hangverseny. 

óra: Szórakoztató 
zene. Leipzig. 8 óra 

. kRégi házizene. 10 óra 15: Esti 

ngverseny. Utána gramofonzene. 

ihbrisch-Ostrau. 11 óra 30: Gramofon- 

ne. 12 óra 30: Déli zene. 4 óra 30: 

ntáni hangverseny. 9 óra 
30: Orgo- 

Tánczene. 

[/ 

hangverseny. 10 óra: 

inchen. § óra: Humperdinek Engel-
 

rt Hánsel und Gretel cimü o
perett- 

nek az előadása. Stuttgart. 8 óra: 

oenizetti Don Pasauala cimü operá- 

nak a közvetitése Frankfurtból. 11 

a l5: Tánczene. 

Szerda. (December 11.) Budapest. 9 

ta 15: Stepat Jenő balalajka zeneka- 

inak hangversenye. 12 óra: Kurina 

e mi és cigányzenekarának hangver- 

: nye. 5 óra 40: Az Operaház zeneka- 

nak hangversenye. 8 óra: Az egye- 

mi énekkar esti hangversenye. 9 óra 

, Az Operaház fuvószenekarának 

ngversenye. 10 óra 15: Gramofonze- 

; Bécs. 11 óra: 

ngversenye. 3 óra 30: Szórakoztató 

i be. Gyerekdalokat énekel Firbas 

la. 8 óra 30: Biedermayer-est. Utána
 

ti hangverseny. Berlin. 8 óra 30: Ka- 

arazene. Belgrád. 10 óra 30: Gramo- 

zene. 12 óra 40: Déli zene. 9 óra 40: 

véházi zene. Breslau. 8 óra 30: Esti 

ngverseny. 10 óra 35: Operarészle- 

k. Bukarest. 4 óra: A rádiózenekar 

ngversenye. 7 óra 30: Wagner Tann- 

iluser cimü operájának az előadása. 

il ankfurt. 7 óra 30: Szórakoztató ze- 

0 óra: Esti hangverseny. Hamburg. 

óra: Andresen Ingeborg Blaner 

1 nidan cimü operájának az előadása. 

ána tánczene. Leipzig. 7 óra 30.: 

órakoztató zene. 9 óra Szimfonikus 

ngverseny. utána gramofonzene. 

Mahrisch-Ostraua. 11 óra: Gramofon- 

"ne. 12 óra 30: Déli zene. 5 óra: Mo- 

rn tánczene. 10 ó. 15: Kávéházi zene. 

ünchen. 8 óra: Szórakoztató zene. 10
 

a 45: Kamarazene. Stuttgart. 7 óra 

4gyi MIIU3 

; : Szórakoztató zene. 9 óra: Esti 

ngverseny közvetitése Frankfurtból. 

era 

Hotel 

vVOY 
szálloda 
BUDAPEST VII., 
József-körut 16. szám 

Központi fütés, meleg- 
elz mindsa szobában. 

. ak egy ágyas 
TELEFON : P. 480-tól, kétágyas 

Dőézset 320-33 P 980-től. 

sS 

A Silving-négyes 
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Izgalmas mérkőzés után a Kinizsi 
csapata lett a bajnok 

A vasárnapi bajnoki mérközések s0- 

rán eldőlt az őszi bajnokság sorsa is, 

amelyet a Kinizsi szerzett meg. A Ki- 

nizsi lelkes csapata négy ponttal in- 

dul a tavaszi küzdelembe. A sorsdöntő 

mérközés a Kinizsi és a TMTE között 

játszódott le, melyet mindvégig izgal- 

mas és nivós mérközés után a lelkes 

lila-fehérek gárdája nyert meg 3:2 (1:0) 

arányban. Meglepetést keltett a Poli- 

technica győzelme a fáradtan mérköző 

TAC ellen. A Politech- 

nica 1:0 (0:0) arányban nyerte meg. A 

Rapid-Zs8SE mérközésből a Rapid ke- 

rült ki győztesen. A mérközést a Ra- 

pid 4:1 (2:4) arányban nyerte a rossz 

mérközést a 

kapussal játszó zsombolyai csapat el- 

len. A vasárnapi mérközések további 

meglepetését a Gyapjuipar-Banatul 

barátságos mérközés 

4:0 (0:0) eredménnyel a másodosztályu 

A másodosz- 

hozta, melyet 

Gyapjuipar nyert meg. 

tályu bajnoki mérközések eredményei 

a következők: Turul-Victoria 4:2 

24), Fratelia-Unio 1:0 (0:0), Hertha- 

Tricolor 3:2 (1:0), Nagyszeatmiklóson 

vasárnap nyerte első mérközését a 

Nagyszentmiklósi SE a Fortuna ellen 

3:0 (2:0)-ra. Pátria-Freidorf 3:2 (3:1). 

Aradon az ATE játszott az AMTE-vei 

döntetlenül 2:2 (2:0) arányban. Kolozs- 

váron a Románia a KMSC-vel mérkő- 

zött eldöntetlenül. A mérközés ered- 

ménye 3:3 (1:1) volt. 

Külföldi mérközésekből nagyobb ér- 

deklődést a 

Slávia-Ferencváros 

melyet a tartalékolt Ferencváros 3:0 

(1:0) arányban elvesztett. Budapesten 

mérkőzött, 

Prágában lejátszódott 

mérkőzés keltett, 

a Hungária a Nemzetivel 

amelyet 3:0 arányban a Hungária 

A nagyváradi Törekvés 

vasárnap bokszmérkőzést rendezett, 

melyen Dörtlenr (RMS) és Pet- 

(Kinizsi) temesvári bok- 

nyert meg. 

sovsky 

szolók is szerepeltek nagy sikerrel. 

Dörfler könnyüsulyban, mig Petsovsky 

pehelysulybán lett az első. 

:::: 

A temesvári áru- és értéktőzsde a 
*s. y 

jövő 

év elején megkezdi működését 
A kereskedelmi és iparkamarák 

szogos szövetsége Manoilescu 

Mihály elnöklete mellett ülést tartott, 

amely Temesvárt közelről érinti. Az 

ülésen ugyanis szóba került a Temes- 

várott felállitandó áru és értéktőzsde 

A szövetség választmánya 

egyhangulag hozott 

pártolólag terjesztette a miniszter elé 

a temesvári tőzsde ügyét és azt java- 

solja az ipari és kereskedelemügyi mi- 

niszternek, hogy Temesvárott az áru 

és értéktőzsde felállitását engedélyez- 

ze. Valószinü, hogy a legközelebbi idő- 

ügye is. 

határozatában 

ben már sor kerül a temesvári tőzsde 

megszervezésének előmunkálataira ós 

a tőzsde a jövő év első hónapjaiban 
t 

Temesvár elülhalad az adófizetés- 

hen. A pénzügyminiszteriumban most 

állitották össze a novemberben eszkö- 

zölt adóbevételek statisztikáját. Az 

ország pénzügyigazgatóságai novem- 

berben három milliárd hétszáz milliő 

leit vettek be az egész országban adó 

cimen. Ez a jelentés felemliti, hogy 

a novemberi inkasszó közel hatszáz 

millió leiel többet hozott a kincstár- 

nak, mint az október havi adóbevéte- 

lek. A statisztikában Temesvár ismét 

elnök bejelentette továbbá. 

már megkezdheti müködését. Az ed- 

jdigi megállapitások szerint az ipar- 

kamarában alakitanak át helyiséget a 

Manoilescu Mihály 

hogy a 

szövetség a parlament elé kivánja ter- 

jeszteni azt a javaslatot, amelyik min- 

tőzede céljaira. 

den egyes kereskedelmi és iparkamara 

mellé választott biróság létesitését 

mondaná ki. Ez a javaslat is közelről 

érdekli Temesvárt, mert amennyiben 

emelkednék, 
vá- 

a javaslat törvényerőre 

ugy a temesvári Llovdtársulat 

lasztott birósága végérvényesen meg- 

szünik, mert szerepét átvenné a temes- 

vári kereskedelmi és iparkamara mel- 

lett létesitendő választott biróság. 
e 

a legeleiáén halad. A gyárvárosi má- 

sodik számu adóhivatal legujabb ki- 

mutatása szerint a gyárvárosi polgár- 

ság december hetedikén már ott tar- 

tott, hogy 1929 december harmincegye 

dikéig esedékessé váló adókötelezet"- 

ségének kilencvenkétésfél százalékát 

kifizette. 

Románia kereskedelmi szerződései. 

Bukaresti tudósitónk telefonálja: Meg 

irta a Déli Hirlap. hogy az uj vámtör- 

vény alapján a kormány az összes ál- 

esernyőkben, 

Kiváló alkalom! 
a rossz ernyők dijmentes helyreállitására. Minden vevő, aki nálunk 

dec. 9-24-i« legalább 500 (ötszáz) lei erejéig egyszeri bevá- 

sárlást eszközöl, hat hónapig érvényes és 100 

bont kap ernyőjavitásra. Nagy választék 

utibőröndökben 

nöi kézitáskákban 

MAGAZIN VALENTINO 
Temesvár-Józselváros, az Elite-vendéglővel szemben. 

(egyszáz) leiről szóló 

versenyen kivüli árakon. 

7. oldal 

lamokkal kereskedelmi szerződéseket 

köt és azokat 1930 március elsejéig te 

Az első szerződést 

Olaszországgal kötik meg és Popes- 

cu Cesar miniszteri vezérigazgató de- 

cember tizennyolcadikán Rómában a 

tő alá kell hozni. 

román bizottság élén megkezdi a re- 

mán-olasz kereskedelmi szerződés 

megkötésére vonatkozó tárgylásokat 

A kormány már kinevezte a bizottsá- 

got, amely ezt követőleg Párisban a- 

nácskozik, majd a német bizottság v- 

zetőjét is kinevezik. A németekkel a 

kereskedelmi szerződés megkötésére 

irányuló tárgyalások szinhelye Buka 

rest lesz. Hasonlóan Bukarestbe érke- 

zik a magyar bizottság is a roman- 

magya kereskedelmi szerződés meg- 

kötésére irányuló előzetes tárgyalá- 

sok megkötésére. 

Ui gépgyári fiók Temesvárott. A 

Hoffherr-Schrantz-Clayton- 

Schuttleworth cég Temesvárott fiókot 

nyitott. A temesvári fiók vezetője Do- 

milescu Grigore lett. 

A budapesti tőzsde jegyzései 
(December 9) Leszámitolóbank 903, 
Kereskedelmi Bank 1083, Angol- 
Magyar Bank 55.5, Magyar Hitel 

bécsi 

75"5, Pesti Hazai 1890, Draschne -, 
Csáky-Prackfalvi I10, Urikányi 107 0, 
Rima 817, Salgó 460, Általános Kő- 
szén 614 0, Beocsini -, Nasici I550, 
Spodium -, Szikra -, Ganz 885, 
Magyar cukor 1120, Délcukor I010, 
riztak -, Egis 16, Nova 289 
emesvári Szesz 215, T i Sör 145 , emesvári 

Szinház 
AAAAAÁAAAAAAÁAAÁAAAAAAAAAAAA 

A Diákszerelem szenzációs diadala. 

A szinház igazgatósága kedden még 

müsoron tartja a hires Diákszerelem 

operett ujdonságot. Még egy estén át 

gyönyörködhetünk Viola Margit, Mer- 
tész Manci, Indra, Veér, Balázs ist- 

ván, ifj. Szendrey Misi, Jeney, Kas 

say, Győző felejthetetlen alakitásai 

ban. 

A bolygó zsidó. Szerdán este Te 

mesvárról indul diadalutjára Siliga 
Ferenc és Arányi Kornél világhirü 

látványos daljátéka, A bolygó zsidó. 

A berlini Tageblatt a következőket 

irja A bolygó zsidó 150-ik előadásan: 

Ez az a zene, amelyet ha egyszer hall 

az ember, azt hiszi, hogy már egyszer 

minden 

más efajta zenét és hangszerelése 

olyan káprázatos, hogy a müsoron lé- 

vő összes operákat maga mögött hagyja. 

A szinház igazgatósága ismerve Te- 

mesvár zeneértő közönségét és a nagy 

sikerre való tekintettel nem Aradon 

hozza premiernek A bolygó 

hallotta, mégis tulszárnyal 

zsidó. 

hanem itt, hogy ez a gyönyörü daljá- 

ték, amely a világ minden szinoada 

felejithetetlen sikert aratott, Románi 

ban Temesvárott kezdje meg diadal s 

pályafutását. 

Heti műsor: 
Kedden félkilenc órakor: Diákszere- 

lem. 

Szerdán félkilene órakor: Bolygó 

zsidó. Látványos nagy keleti daljaték, 

bemutató. 

Csütörtök este félkilenc 

Bolygó zsidó. 

Péntek este félkilenc órkor: Bolygó 

zsidó. 

Szombat délután félöt órakor: Boly- 

gó zsidó. 

órakor: 



jó bizonyitványokkal nit bi- 

a kiadóban 

Nyulu 5. 

lésében, ugyszintén az összes javitó- 
munkálatokban járatos. Jelentkezni 

izet 

tsarokház negyed hold kerttel gy 
mölcsfákkal, nagy istállóval és hiz- 

két szoba, konyha, előszoba fürdő- 
szobás lakással azonnali beköltő- 

Buziásuti 

hold. házhelynek is elkalmás 

eladó. II. szöllők, Kimmel-u. 

gyönyörüeket, facsillárokat, csodaszép 
ntik butorokat potom áron kiárusitok. 

hat székkel, 
elazser reladó. Érdeklődni: Coronini 

! 

! 

Román 29 éves 
állomási főnök házasodna német vagy 
magyar jobb módu uri leánnyal vagy 
özveggyel, csak fényképes választ 
„Csinos" alatt a kiadóba kéerek. (6458) 

Házasság céljából 
ezuton keresek idősebb nővel, ki 
némi hozománnyal rendelkezik, is 
meretséget. Cian a kiadóban. (5488) 

Önálló iparos 
középkoru, jobb családból való, ha- 
zasság céljából megismerkedne va- 
gyonos nővel vagy idősebb leánnyal, 
aki 50.000 leiel segitene az üzlet na- 
gyobbitásánál. Adósság nincs, a nő 
nevére leppe minden iratva. Vallás 
mellékes. Csak teljes cimre vála- 
szolok. Leveleket „Boldog jövő" jel- 
igére a kiadóba kérek. (479) 

AAlkalmazás 
Szakácsnő 

tegápolónő azonnal felvétetik. Cim 
aá 

Mindenes 
aki a főzéshez ért, azonnali belé 
pésre kerestetik, asszony is lehet. 

(4477) 

Akkumulátor-töltőtelep 
szakembert keres azonnali belé- 
pésre, aki forddynamók tekercse- 

.
.
 

lehet Fordképviseletnél, Str. Bonoaz 
21. alatt. (5481) 

Nevolono 
állást keres éyermekek mellé jó bi- 
zonyitvánnyal. Dózsa-u. 29. Füszer- 

(6470) 

Adás-vélel 
Eladó 

laldával. Ugyanott háztelkek eladók 
150 lei. Gyárvárosi szöllő, Bre- 
selmajer-u, 13-a. 

Cseresznyefa hálószobák 
olcsón eladók. II, Potyka- u.7 Far- i 
kas u. végén. e7) i 

Családi ház 

zésre, kerttel együtt kiadó. Cim: 
vámnál megtudható. 

(n480) 

Borsos föld 

Ujszentesen közvetlen a falu mellett 
3- 

(6482) 

Szörmekabátot 
jókarban lévőt, perzsát vagy mást 
veszek. Cimeket a kiadóba kérek. 

((0483) 

ráadió't, 

Szentgyörgy téren vehet 

200 drb. perzsaszőnyeget 

Sternberg. (6417) 

Prima rózsaburgonyát 
100 kg-tól feljebb házhoz szállit Plohn, 

Hunyadi ut 51 sz Telefon 15.78. 16367) 

Ebédlőasztal 
ebédlőszőnyeg és egy 

kor lépett be feleségével 
Olivér lord. 
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, Ugyanott lehet ér- 
deklődni 10 hold föld iránt is. e 

insven nem kaphat l 

d9olesón katdornál 

irta: Berkő Károly 

Brány) Eleméer kezet szoritott a fes- í 

tővel, elbuesuztak tőle és megforduls Handsfield meghatottságát és azért 
tak, hogy kifelé menjenek a teremből. 

A lábuk azonban mintha gyökeret 
vert volna. 

Szembe velük az ajtóban éppen ak- 

Handsfield 

A következő percben a lord odalé- 

pett Brányihoz és melegen megszori- 

feleségét. 

Az üdvözlés után Brányi igy szólt a 

lordhoz és a képre mutatott: 

- Nézze! 

A lord egy pillantást vetett a képre 

és meglepetve kiáltott fel: 

- Annal! 

Főrdutjatok 
közvetlenül 

totta a kezét, majd kezet csókolt Brá- 

nyinénak. Aztán bemutatta nekik a 

élet 

Erányi és felemege észrevették 

előbb azonban a város 

egyik előkelő vendéglőjében találkát 

ucsuztak, 

beszéltek meg. 

e
.
.
 

Központ: Timnisosra. 
enokt Arad, Bul, Fegele Ferdinand 82. Bveurezti,Bal, Dialu Golescu álbis 

Cernauti, Str. e Feidinand 27. Chisinau, Sir. Megustorilor, Casa Barbatai.' 

sem az enyém ár nert épDen 

Kivándor ők 
Utazzatok ARGENTINIABA, BRAZILIABA, és URUGUAYBA, az egyedüli 

mnémet társasággal, amelynek hajói kizárólag csak délamerikai kikőö- 
tőkbe futnak. Egységes III. oszt. hajók a legnagyobb fényüzéssel „Cap 
Arcona" nevü hajónk a világ egyetlen hajója, amely Hamburgból Dél- 

amerikáig csak 12 napot megy. Ovakodjatok a falukra utazó ügynököktől. 

Juliu Kleir Muibttiz 

A lord és a felesége egyedül marad- 
danudsfieldné, aki férje elbeszil 

kérdezte: 

Hát ez az? 

- z. 

= Szegény, - mondotta Handsfield- 

né és csak nehezen sikerült neki sirá- 

sát elfojtani. 

landsfield lord is felkereste Márton 

Aladárt és meg akarta tőle venni 

képet. 

- Nem eladó, uram. De különben 

s. e Bratianu G. 
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nél is; 

és mérték szerint továbbra is késziti: 

k ULCAN 
mnagy fütőfélőle: e, lejtősen beépitett 2 db légáramló- 
csöve és huzatszabályozó szelepe folytán hatáso- 

sabb összes versenytársainál. i 
Tud. alapon végrehajtott probafütések tanusága 

szerint: 2-2 kg. puhafa elégett: Sima kályhacsőnél (Lei 
150 -) 30 perc a att, pont ugyan annyi idő alatt , VEZÜV 
(Lei 350 =) és „EXCELSIŐR- (Lei 450=) kaloriferek- 

amiből látszik, hogy famegtakaritásnak ezek- 
nélnyoma sincs. Ellenben „VULCAN nál (Lei 350-) 
és, REVOLVER"-nél (Lei 1000:-) 50, illetőleg 65 percig 
égett a fa. Ezen Stumpfoll-féle kaloriferek tehát legalább 
33, illetőleg 550/, fameotakaritást és lényeges hőfoktöbb- 
letet biztositanak. A fenti sorrendben következő hőfok- 
emelkedések állapittattak meg: 

Ezek szerint kétségtelen, hogy a Stumpfoll-féle ,VULCAN" ezidő- 
szerint a legolcsóbb és leghatásosabb népkalorifer. A „VULCAN" 
nagyban készül MECHER J. bádogárugyárában, Temesvár III., Svájc u. 
3. sz TELEFON 15 42 és raktáron lesz minden jobb vaskereskedésben. : 
STUMPFOLL ig. többi közismert különleges-kaloriferjeit megrendelésre 

41/, 5, 61/,, 10és 119/-ig 

őMeECHER F. IV., Preyer u. 16. 

egyzztan 

kiadó: VARNAY ELEMER 

Készpénzvétel folytán abba a kellemes helyzetbe jutottank hogy egyes 

iérfi-divatcikkeket 
a következő bámulatos olcsó árakon bocsájthatunk at. vevőközön- 

ség rendelkezésére: ; 

Gyermeköltöny ......... 

i 

amelynek beteljesülése fél 
mulva ujból összehozta őket. 

fájdalom élét erősen letompitot 

séből ismerte Anna történetét, halkan az Isten rendelésébe való m 
ivássá változtatta azt át. 

vér lord, valamint a családjaik éem 

pere előtt ajándákoztam ek ! 
Handsbeld nem kérdezett töl 

udta, hogy arképesakis Brány 
lehet. 
Nemsokára edkogott a két és 

a megbeszélt étteremben. Sokáig 
együtt, sokáig beszélgettek, den 
den szavuk Anna emlékét idézte 
Fájdalmas volt még mindig ez am 
emlékezés, de a kegyelet és az 

És akkor beszélték meg azt a 

ZA lugosi temetőben 

ból őszi lombhullás idején. Abba 8 
csendes temetőben alussza Amat ö kü 
álmait. A balatoni sSzenencsétlen 
után csak ideiglenésen temettéek 
Balatonföldváron, mert holttestés 
nan nemsokára elszállitották ha a 
lugosi temetőbe, ahol apjá mellé 
mették el. A siron soha nem her 
el a virág, mert l gondos 

dóan y Inkkl ela sirt. vultunk m 

amelyet Brányi és Handsafield- a 
tesen állitottak Anna' emilékének 
szobor Márton Aladár képe után 
szült és Annát Elza szererében lhérei 
zolta, amint a vizeket kémleli 4 enl 
Brányi Elemér és Handsfield ( ; 

m 
a szóbornak a leleplezési ünn ő] 
találkoztak utoljára. asdoni 
A lugósiak, valahányszor int 

nak a temetőben, gyalran állan 
meg Salamon Anna sjánál és 
másnak mondog atják: fe ó gészzól 

- Itt nyugszik Salamon Aána 

gesi származásu világhirü opera esopat azin 

kesnő, aki egy balatoni kirándu lelin 

kalmával szerencsétlenül. járt és éle 

vesztettei.. . s tali 

8 Vée nta 

kResicára ülazók 
a METROPOL szállóban uhin 

(Str. lmp. Traian 8. sz. az étel, itaj illi 
s a szobák áraiból monk 

kedvezményt kapnak, ha a DÉLI M HIRLAP utolsó eléfizetési nyugtájál r. 
felmutatják. 14 modernül berend ét 
szoba Napouta rádiókoncert Olcsó k n. árak. Figyelmes kiszolgáiás. ub 

Baner iei 
szálledatuajdőias 1 Mina 

Két szobas akér 
azonnalra vagy elsejére olcsón ka 

árudvar-u. 11. Huszárvendét nél. (6 én 

í 
i 
í 

dec. 15 ére kiadó. Cim: Mál 

. fixállásu nőknek Belvárosb Mininy, 
rosház.- u. i 

Butorozott szoba 

10 kiadó. Butor 

Egy szobás lakás 

mosu 24a. f6 m). 

Soha vissza nem térő álkalom! 

500 leltől I kezdődőles 
iu . 7 ....................... ó650 

Férfi La mdöségően 00 , " 
télikabát prémsallérral...... 2000 

o stőpossuni beléseel a2«0 mi 175, 3 
e , prémmel bélelve k01 : 

Fedezze azonnal szükségletét, mig a készlet tart. 

Külön 
erta 

rendelésre készitek. Ugyanott 
házikoszt kapbható. Holi Posta-u 1 

renkór Mária maen 
Févre e szóló vasuti igagolvany ú tal 
tatott. Tulajdonosa átveheti: Ke i 
András II. Selyemgyár.u. 3 lól 

jJovin György 
pirősigazolványa elveszett megti 
ja a rendőrségen a adj ale G 

mi. icsó ir ingel 
és alsónadrágal karágsonyi a 
deknak prima kiállitással ibta 
Kissnél Gyárváros Káromkiírá 

Nyomatoti a EEök Bánáti N n Részvénytársaságnál, Timisoara 

utc lbent az udvarban. (64 


